
9 ÍÁÔÅÍÁÔÉÞÅÓËÉÊ ËÌÁÓÓ 4 ÓÅÎÔÑÂÒÑ 2009 ÇÏÄÁ.

íÁÌÁÑ ÔÅÏÒÅÍÁ æÅÒÍÁ (ÕÐÒÁÖÎÅÎÉÑ).
1) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÓÐÒÁ×ÅÄÌÉ×Á ÔÁËÁÑ ÆÏÒÍÁ ÍÁÌÏÊ ÔÅÏÒÅÍÙ æÅÒÍÁ: ÄÌÑ ÌÀÂÏÇÏ ÎÁÔÕÒÁÌØÎÏÇÏ a É ÐÒÏÓÔÏÇÏ p ×ÅÒÎÏ

ap ≡ a (mod p).
2) ëÁËÉÅ ÏÓÔÁÔËÉ ÐÒÉ ÄÅÌÅÎÉÉ ÎÁ ÐÒÏÓÔÏÅ ÞÉÓÌÏ p ÍÏÖÅÔ ÄÁ×ÁÔØ ap−1?
3) îÁÊÄÉÔÅ 8900 (mod 29).
4) òÁÚÄÅÌÉÔÅ 3 ÎÁ 5 ÐÏ ÍÏÄÕÌÀ 143.
5) ÷ ÌÅËÃÉÉ ÒÁÚÂÉÒÁÌÁÓØ ÚÁÄÁÞÁ Ï ÔÏÍ, ÞÔÏ ÞÉÓÌÏ 111 : : : 11︸ ︷︷ ︸

2002 ÅÄÉÎÉÃÙ

ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ 2003. òÅÛÅÎÉÅ ÂÙÌÏ ÏÓÎÏ×ÁÎÏ ÎÁ ÔÏÍ, ÞÔÏ

2003 ÐÒÏÓÔÏÅ, Á 2002 = 2003−1. äÌÑ ×ÓÅÈ ÌÉ ÐÒÏÓÔÙÈ p ×ÅÒÎÏ ÓÏÏÔ×ÅÔÓÔ×ÕÀÝÅÅ ÕÔ×ÅÒÖÄÅÎÉÅ? åÓÌÉ ÎÅÔ, ÔÏ ÄÌÑ ËÁËÉÈ
×ÅÒÎÏ?

6) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÅÓÌÉ p É q | ÒÁÚÌÉÞÎÙÅ ÐÒÏÓÔÙÅ ÞÉÓÌÁ, ÔÏ pq + qp ≡ p+ q (mod pq).

7) äÏËÁÖÉÔÅ, ÞÔÏ ÄÌÑ ÐÒÏÓÔÏÇÏ p 6= 2 ×ÅÒÎÏ 7p − 5p − 2 ... 6p.
8) äÏËÁÖÉÔÅ ÔÅÏÒÅÍÕ ÷ÉÌØÓÏÎÁ: ÄÌÑ ÐÒÏÓÔÏÇÏ p ÞÉÓÌÏ (p− 1)! + 1 ÄÅÌÉÔÓÑ ÎÁ p.
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